

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Αναβάθμιση πολύ μικρών & μικρών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές

Στόχος	<p>Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων (ιδιαίτερα των ΜΜΕ), η μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα, με αιχμή την καινοτομία και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας.</p>
Δραστηριότητες	<p>Τα επιχειρηματικά σχέδια που θα χρηματοδοτηθούν θα αφορούν τους 8 τομείς προτεραιότητας του ΕΠΑνΕΚ (αγροδιατροφή/βιομηχανία τροφίμων, ενέργεια, περιβάλλον, τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας (ΤΠΕ), Logistics, υγεία, υλικά-κατασκευές, πολιτιστικές βιομηχανίες), προκειμένου να αναβαθμίσουν την ανταγωνιστική του θέση επενδύοντας στον τεχνολογικό, οργανωτικό και εμπορικό εκσυγχρονισμό τους ή/και την αναδιαμόρφωση των λειτουργιών ή των προϊόντων/υπηρεσιών τους.</p> <p>Οι επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρηματικών σχεδίων (ΚΑΔ) ορίζονται αναλυτικά στο Παράρτημα ΙΙ της Αναλυτικής Πρόσκλησης.</p>
Σε ποιους απευθύνεται	<p>Επιλέξιμες στο πλαίσιο της δράσης είναι οι υφιστάμενες και οι νέες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις ως εξής:</p> <ol style="list-style-type: none"> Υφιστάμενες επιχειρήσεις που τηρούν βιβλία Β και Γ κατηγορίας, οι οποίες μέχρι 31/12/2015 έχουν κλεισμένες δύο ή περισσότερες διαχειριστικές χρήσεις. Νέες επιχειρήσεις που δεν εμπíπτουν στην ως άνω κατηγορία των υφιστάμενων και έχουν συσταθεί μέχρι 31/12/2015. Διαθέτουν μέχρι 31/12/2015 δραστηριότητα σε έναν τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ. Διαθέτουν κατά την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου τον ΚΑΔ που αφορά στο επενδυτικό σχέδιο, εφόσον είναι διαφορετικός από τον/τους ΚΑΔ, στους οποίους δραστηριοποιείται η επιχείρηση.
Περίοδος Υποβολής	<p>από 07/4/2016 έως 20/5/2016</p>
Επιχορηγούμενος Προϋπολογισμός	<p>Από 15.000€ έως 200.000€.</p> <p>Ειδικότερα, ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης δεν μπορεί να υπερβαίνει τον συνολικό Κύκλο Εργασιών του έτους 2015 ή το ποσόν των διακοσίων χιλιάδων ευρώ (200.000€), αν ο κύκλος εργασιών είναι μεγαλύτερος από τα 200.000€ και δεν μπορεί να είναι κατώτερος των δεκαπέντε χιλιάδων ευρώ (15.000€).</p> <p>Η χρηματοδότηση καλύπτει το 40% των επιλέξιμων δαπανών και προσαυξάνεται κατά 10%, φτάνοντας στο 50% στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού για τουλάχιστον μια επιπλέον (1) ΕΜΕ.</p>

Επιλέξιμες Ενέργειες	<ul style="list-style-type: none">☑ Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλον χώρος, μέχρι 40% του επιχορηγούμενου Π/Υ του επιχειρηματικού σχεδίου:<ul style="list-style-type: none">▪ Κτιριακές υποδομές για τη λειτουργία της επιχείρησης.▪ Κτηριακές υποδομές για την Προστασία Περιβάλλοντος και Εξοικονόμησης Ενέργειας.☑ Μηχανήματα – εξοπλισμός μέχρι 90% του επιχορηγούμενου Π/Υ του επιχειρηματικού σχεδίου:<ul style="list-style-type: none">▪ Μηχανολογικός Εξοπλισμός.▪ Εξοπλισμός για την Προστασία Περιβάλλοντος και Εξοικονόμησης Ενέργειας.▪ Τεχνολογική αναβάθμιση μέσω της αύξησης της χρήσης ΤΠΕ.▪ Λοιπός Εξοπλισμός.☑ Άυλες Δαπάνες μέχρι 100% του επιχορηγούμενου Π/Υ του επιχειρηματικού σχεδίου και σε κάθε περίπτωση μέχρι 100.000€:<ul style="list-style-type: none">▪ Πιστοποίηση Συστημάτων, Σχεδιασμό και Τυποποίηση.▪ Προβολή – Προώθηση των επιχειρήσεων σε αγορές στόχους.▪ Δικαιώματα τεχνογνωσίας και αξιοποίηση τους για την αποτελεσματικότερη παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών.▪ Τεχνική και Συμβουλευτική Υποστήριξη/Καθοδήγηση επιχειρήσεων που θα συμβάλλει στη βελτίωση της οργάνωσης και παραγωγικότητας των επιχειρήσεων, στην υποστήριξη καινοτομικής και τεχνολογικής επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας.☑ Μισθολογικό κόστος υφιστάμενου ή νέου προσωπικού, 40% και μέχρι 24.000€ ως ακολούθως: 12.000,00€ ανά ΕΜΕ (υφιστάμενη ή/και νέα) και μέχρι δύο ΕΜΕ.
Επιλεξιμότητα Δαπανών	Οι δαπάνες θα είναι επιλέξιμες μόνο εφόσον πραγματοποιηθούν μετά τις 11/2/2016 ημερομηνία δημοσιοποίησης της πρόσκλησης.
Προϋπολογισμός Δράσης	Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 130.000.000€ . Ο προϋπολογισμός της δημοσίας δαπάνης της Δράσης ανέρχεται σε 130.000.000€ , και θα υλοποιηθεί μέσω δύο κύκλων (1 ^{ος} κύκλος Α εξάμηνο 2016: 60% και 2 ^{ος} Κύκλος Β Εξάμηνο του 2016: 40%). Η παρούσα Δράση του 1 ^{ου} κύκλου χρηματοδοτείται με συνολικό ποσό 78.000.000€ (Δημόσια Δαπάνη) .
Πότε και πού υποβάλλω αίτηση χρηματοδότησης	Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται ΜΟΝΟ ηλεκτρονικά μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (www.ependyseis.gr/mis). Η έναρξη της ηλεκτρονικής υποβολής θα είναι στις 7/4/2016 και θα παραμείνει ανοικτή μέχρι τις 20/5/2016 . <u>Δεν τίθεται θέμα προτεραιότητας</u> κατάθεσης των φακέλων καθώς η αξιολόγηση θα ξεκινήσει μετά τις 20/5/2016. Οι επιχειρήσεις που θα αξιολογηθούν θετικά στη δράση θα ενημερωθούν για τον ακριβή χρόνο και τόπο αποστολής/παραλαβής του φυσικού φακέλου που θα περιλαμβάνει τα δικαιολογητικά.